

切实保障和改善民生

——落实中央政治局会议精神做好当前经济工作系列述评之六

当前,我国经济发展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升,稳增长、稳就业、稳物价面临新的挑战。近日召开的中共中央政治局会议强调,要切实保障和改善民生,稳定和扩大就业。

越是遇到困难,越要关注民生关切、增进民生福祉。必须以“时时放心不下”的责任感,切实稳岗位扩就业、稳物价保供应、强救助兜底线,抓好保障和改善民生工作。(据新华社 全文详见浙江新闻客户端)

稳岗位扩就业,夯实民生之本
稳物价保供应,惠民生安民心
强化落细落实,兜牢民生底线



扫一扫 看全文

国务院成立“4·29”事故调查组并在湖南长沙召开第一次全体会议

新华社北京5月6日电(记者刘夏村 刘良恒)为认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,按照李克强总理等中央领导同志批示要求,根据国家有关法律法规规定,国务院决定成立调查组,对湖南长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故进行调查。

5月6日,调查组在湖南长沙召开第一次全体会议,通报调查安排、提出工作要求。会议指出,要切实增强责任感使命感,以对党和人民高度负责的态度,严格履行法律赋予的职责,深入细致做好调查工作。

要原原本本还原事故发生经过,通过深入剖析这起事故,剖析自建房领域存在的突出问题,围绕更好统筹发展和安全,提出管用有效的措施建议。

会议要求,要按照“科学严谨、依

法依规、实事求是、注重实效”和“事故原因不查清不放过、责任人员未处理不放过、整改措施未落实不放过、有关人员未受到教育不放过”的原则开展调查工作,切实把事实弄清楚、把问题弄清楚、把职责弄清楚,全面客观认定责任,实事求是提出处理建议,依纪依法依规严肃追责问责,给遇难者家属、给全社会一个负责任的交代,不辜负党中央、国务院和全国人民的期望和重托。

国务院调查组由应急管理部牵头,相关方面参加,同时邀请建筑、安全、法律等方面权威专家组成专家组,为调查工作提供专业支撑。

会议由国务院调查组组长、应急管理部部长黄明主持。国务院调查组全体成员、专家组成员,中央纪委国家监委有关部门负责同志,湖南省、长沙市有关负责同志出席会议。

成都大运会延期至2023年举办 汕头亚青会取消

新华社成都5月6日电(记者陈地 董小红)国际大体联于北京时间5月6日宣布,经与成都大运会组委会、中国大体协共同商议,原定于今年6月在四川成都举行的第31届世界大学生夏季运动会将延期至2023年举办,具体日期有关方面将另行商定。

国际大体联高度评价过去三年

多举办城市为本届大运会筹办工作作出的努力和贡献。

据新华社北京5月6日电(记者夏亮 许舜达)亚奥理事会执委会决定取消原定于2022年12月20日至28日在中国汕头举行的第三届亚洲青年运动会,并对汕头方面为筹备本届亚青会所做的卓有成效工作表示感谢。

数字化转型等重大改革。2017年启动的“最多跑一次”改革及其后的政府数字化转型,以事项数据标准化为抓手,让数据多跑路,群众、企业少跑腿,为数字化改革打下了实践基础。

政府有为,市场有效。“在政府的引领下,企业参与数字化改革的意愿高涨。”石深涵说,受新冠肺炎疫情影响,这两年不少中小企业压力颇大,数字化改革为传统产业重塑优势、再造动能注入了活力。

当前,浙江正在高质量发展建设共同富裕示范区。让石深涵欣喜的是,建设产业大脑已经写入《浙江高质量发展建设共同富裕示范区实施方案》,到2025年,浙江要实现百亿元以上产业集群产业大脑应用和工业互联网平台全覆盖。

人们印象中“灰头土脸”的传统产业,因数字化改革而光彩焕发。“数字变革将为广大中小企业带来质变,抵御风险的能力将进一步增强。”石深涵说。

未来,浙江将进一步迭代升级产业大脑,综合集成算力、数据、算法、模型、业务智能模块等数字资源,让大脑的分析、思考更智慧。

数字化改革,将在一次次实战中取得更多实效。

从严从实 打好疫情防控战

嘉善畅通县域内循环,保障“三区”物资供应

田头直供 专人配送 新鲜到家



5月6日下午2时多,嘉善县魏塘街道嘉辰花苑小区一期工作人员张栋梁为小区住户送生活物资包。

限公司生鲜配送中心,工人每天要打包蔬菜、肉类等生鲜菜品20吨左右,专供“三区”居民。“打包完成,由冷链运输车送往各街道社区分发。”该中心负责人王建是一名

农产品经纪人,疫情发生以来,他就收到了一份嘉善农业部门提供的全县农产品清单,各地农户农产品信息一目了然,且每天都会实时更新,方便他们管控采购品质。

从田头到餐桌,打通物资供应“最后一公里”,社区工作人员、微网格员、志愿者、党员楼道长等纷纷当起了“跑腿员”“快递员”。

“生活物资包已送达,请各位工作人员前来取货。”5月6日下午2时,嘉辰花苑小区一期卡点上,800份生活物资包刚刚送达,魏塘街道驻点工作人员张启超一边在工作群里发信息,一边与社区工作人员一起清点卸货。没两分钟,负责该小区36幢1单元的工作人员张栋梁便一路小跑出现在了卡点上。签名领物资,再派送给楼道里的住户,一户一份,三日一次。这些天,张栋梁早已习惯了这样的“接力”。

目前,嘉善县蔬菜日供应量430吨、日均可供禽蛋10吨,为重点区域的居民提供充足物资保障的同时,也缓解了本地农户因疫情出现的滞销难题。

本报嘉善5月6日电(记者顾雨婷 通讯员宋依依赵娜)5月6日清晨6时多,嘉善县魏塘街道长秀村一处花菜地里,嘉善小白龙专业合作社负责人王华荣和6位工人正在忙着采收,一个小时就采完了近20亩的花菜。下午2时多,在位于管控区内的魏塘街道嘉辰花苑小区一期,新鲜的花菜就出现在居民陈雪梅收到的生活物资包里。

小小“菜篮子”,装着大民生。疫情发生后,嘉善3个街道被划为防范区,6个镇作为协防区,区内居民非必要不出区。嘉善畅通县域内循环,从农户、农产品经纪人,到社区工作者、党员楼道长,大家接力行动,从生产、销售、运输到派送,一份份带着露珠的蔬菜送到了“三区”居民手中。

挑选、分装、打包……在位于嘉善县的浙江一里谷农业科技有限公司,工人们正忙着将新鲜的花菜装进袋子,并贴上标签。

杭州48小时核酸检测查验实施近一周,落实情况如何?记者暗访发现——

部分菜市场、餐馆等场所查验有所松懈

本报讯(记者王晨辉李攀)4月30日起,杭州在上城区、拱墅区、西湖区等9个城区范围内的所有居民小区、企事业单位、交通工具、公共场所、学校全面实施场所码扫码查验工作,市民凭48小时核酸检测证明才可进入上述场所。这一疫情防控举措已实施近一周,各地落实情况如何?5月6日,记者在多地暗访调查发现,查验工作总体较为严格,但一些中小型菜市场、小餐馆以及个别企业园区等场所在查验工作中有所松懈。

除了公共交通场所,在一些大型商超,记者也同样经历了严格的查验:在位于拱墅区延安路的国大城市广场,门口工作人员在认真查

验了记者的场所码和行程卡信息后,才允许进入。在位于上城区的断河头农副产品市场,一位市民拿着一张已经过期的场所码截图试图进入市场,被工作人员发现后当场拦下劝离。

相比之下,一些规模较小的菜市场、餐馆,以及一些企业在开展查验工作时则显得较为松懈。

6日中午,记者来到位于钱塘区23号大街与16号大街交界处附近的晨光菜市场,发现查验场所码的工作由一名水果摊主兼顾,一旦客流量增多,这位摊主就顾不上查看了。有顾客拿着一张没有48小时核酸检测证明的健康码截图轻松进入市场。在距离晨光菜市场不远处的一家勾庄蔬果大卖场,记者看到场所码张贴在一个并不醒

目的小角落,进入市场的市民很少主动扫场所码;在上城区断河头农副产品市场附近的一家面馆,尽管面馆外墙上张贴了醒目的场所码和上城区的疫情防控告知牌,但进出的顾客几乎没有扫场所码,餐馆的工作人员也没有上前提醒,“就餐人员多的时候,店里人手紧缺,很难安排专人去检查顾客的核酸证明。”一位餐馆负责人说。

位于萧山区的紫橙国际创新中心聚集了大量的企业。6日上午9时许,在园区入口处,物业管理人员逐一查验企业员工的48小时核酸检测证明。然而等到中午时分,不少企业员工外出就餐,当他们返回园区时,无论是园区出入口还是大厦内部,都没有管理人员再次查验48小时核酸检测证明。

6日上午8时30分许,记者来

临海市自然资源和规划局国有建设用地使用权拍卖出让公告

临土告字[2022]009号

经临海市人民政府批准,临海市自然资源和规划局决定以拍卖方式出让大洋街道一幅国有建设用地的使用权。现将有关事项公告如下:

一、拍卖出让地块的基本情况和规划指标要求

宗地号	土地位置	出让面积 (m ²)	土地用途	规划指标要求			出让年限	起始价(万元)	竞买保证金 (万元)
				建筑密度	容积率	绿地率			
331082002222108	大洋街道河阳路西侧、柏叶路南侧	26842	商服、城镇住宅用地	≤35%	>1.0且≤2.2	≥30%	商服40年 住宅70年	56100	17000

建设用地规划条件:详见临自规条[2022]67号、《移交监管协议书》。

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加(在临海市范围内有闲置土地行为或目前尚有拖欠土地出让金行为的、法律法规及有关政策另有规定的除外),申请人可以单独申请也可以联合申请。

三、本次国有建设用地使用权拍卖出让采用“竞价+竞返还住宅建筑面积”的方式拍卖出让。设定最高限价72800万元,在最高限价内按照价高者得原则确定竞得人选。当有两个或两个以上竞买人报价达到最高限价时,转入竞报返还住宅建筑面积阶段,并以竞报返还住宅建筑面积最多者为竞得人选。超过最高限价后所竞返建筑面积的土地、建安等成本由开发企业承担,不计入房价备案组价成本。竞买人要知晓本市土地出让房地联动机制并理性竞价。

竞得人选须5个工作日内,到临海市自然资源和规划局利用科接受资格审查,通过资格审查后即视为成交,须当场与出让人签订《网上交易成交确认书》。

五、出让时间安排

(一)公告时间:2022年5月7日至2022年5月16日
(二)报名时间:2022年5月17日9时至2022年5月26日15时(竞买保证金缴纳截止时间为2022年5月26日15时)

(三)拍卖时间:2022年5月27日9时

竞买保证金到账时间以银行系统记录到账时间为

准,其余均以浙江省土地使用权网上交易系统服务器时间为准。

本次拍卖出让的详细资料请参阅拍卖出让文件。有关拍卖出让文件资料,竞买人可以登录浙江省土地使用权网上交易系统(<https://td.zjgtjy.cn>),浏览或下载网上拍卖出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加网上竞买。

六、未竞得人缴纳的竞买保证金,在拍卖活动结束2个工作日内退还,不计付利息。竞得人缴纳的竞买保证金,在《网上交易成交确认书》签订后转作受让地块的定金。

竞得人须于2022年6月24日前到税务部门缴纳余额出让金。

七、其他需要公告的事项

(一)本公告同时在临海市自然资源和规划局网站(www.linhai.gov.cn)上公布。

(二)咨询电话:

1.实地踏勘联系人:郑先生

电话:(0576)85131877

规划联系人:陈先生 电话:(0576)85131879

2.临海市自然资源和规划局利用科:

(0576)85112056、85112057、85112058

咨询时间:工作日8时~11时30分、14时30分~17时30分

特此公告

临海市自然资源和规划局

2022年5月7日